

**Интервью и.о. прокурора Железнодорожного района г. Симферополя
Постриганя В.В.
«Результаты надзорной деятельности прокуратуры района в 2023 году»**

Прокуратурой района на протяжении 2023 года организован системный и последовательный надзор, направленный на обеспечение экономической и финансовой устойчивости, общественной безопасности, защите прав, свобод граждан в условиях применения санкций и иных недружественных действий иностранных государств и международных организаций.

Ведущий: В связи с сложившейся ситуацией как налажено взаимодействие с правоохранительными органами?

Постригань В.В. В связи с изложенным, прокуратурой района наложено оперативное взаимодействие с поднадзорными органами внутренних дел, в частности отдела по вопросам миграции. Осуществляется мониторинг средств массовой информации на предмет наличия сведений о возможных нарушениях состояния законности на поднадзорной территории по результатам чего организовываются проверочные мероприятия.

Так, прокуратурой района совместно с оперативными подразделениями правоохранительных органов Республики Крым на территории Железнодорожного района г. Симферополя проведены оперативно-профилактические мероприятия, направленные на выявление нарушений миграционного законодательства Российской Федерации

На территории рынка «Привоз» выявлены два иностранных гражданина, допустившие нарушения миграционного режима, в связи с чем указанные лица привлечены к административной ответственности по ч. 1.1 ст. 18.8, ч. 1 ст. 18.11 КоАП РФ в виде принудительного выдворения.

Кроме того, в ходе мероприятий установлен гражданин Республики Азербайджан, заключивший брак с гражданкой Российской Федерации с признаками фиктивности.

Также проведенной проверкой ОВМ ОП № 1 «Железнодорожный» УМВД России по г. Симферополю установлено, что 04.09.2023 в адрес отдела полиции направлена информация о выявлении адресов массовой постановки иностранных граждан на учет по месту пребывания с признаками фиктивного миграционного учета.

С целью устранения выявленных нарушений прокуратурой района в адрес УМВД России по г. Симферополь внесено представление, которое находится на рассмотрении.

Также защита трудовых прав граждан остается одной из важнейших задач для органов прокуратуры.

Ведущий: Виталий Викторович! Расскажите о результатах работы по защите трудовых прав граждан. Как организована работа в этом направлении?

Постригань В.В. Системно проводятся проверки исполнения трудового законодательства.

К сожалению, необходимо отметить, что несмотря на принимаемые меры, которые направлены на реальное восстановление прав работников, работодателями продолжают нарушаться требования трудового законодательства. В 2023 году прокуратурой района выявлено более 440 нарушений, с целью устранения которых внесено более 62 представлений, опротестовано 26 незаконных правовых акта.

С целью судебного понуждения работодателей к устранению выявленных нарушений в суды направлено 227 исковых заявлений, на сумму 6 833 тыс. руб., которые удовлетворены и обращены к исполнению.

По постановлениям прокуроров к административной ответственности привлечено 36 должностных и юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, 28 к дисциплинарной ответственности.

На протяжении текущего года после вмешательства прокуратуры района погашена задолженность только на 8 предприятиях на общую сумму более 22 млн. руб., что позволило восстановить трудовые права более 150 граждан.

В каждом случае нами дается уголовно-правовая оценка действиям работодателей, допустившим нарушения прав работников.

Так, в истекшем периоде 2023 года по фактам невыплаты, несвоевременной выплаты заработной платы, выплаты ее ниже установленного минимального размера прокурорами в правоохранительные органы направлено 4 материала, по которым расследуются уголовные дела.

Ведущий: Как реагирует прокуратура района на необоснованный рост цен на продукты питания?

Постригань В.В. Прокуратурой района организовано проведение проверочных мероприятий по вопросу обоснованности установления наценок на продовольственные товары.

За 2023 год с целью предупреждения негативных последствий повышения цен продукты питания прокуратурой района субъектам хозяйствования объявлено 78 предостережений.

Ведущий: А в сфере соблюдения требований законодательства о здравоохранении?

Постригань В.В. Безусловно, так в ходе проведенной проверки установлены факты неисполнения должностными лицами учреждений здравоохранения обязанности по внесению во ФГИС МДЛП информации о движении более 100 лекарственных препаратов.

С целью устранения указанных нарушений прокуратурой района в адрес главных врачей ГБУЗ РК «Симферопольская поликлиника №5», ГБУЗ РК «СКБ СМП №6», ГБУЗ РК «Центр профилактики и борьбы со СПИДом», ГБУЗ РК «СГДКБ», ГБУЗ РК «КРКПБ №1 им. Н.И. Балабана» 31.07.2023 внесено 5 представлений, которые рассмотрены и удовлетворены.

Ведущий: Выявлялись ли факты нарушения законодательства в сфере распоряжения государственным и муниципальным имуществом?

Постригань В.В. Прокуратурой района систематически проводятся проверки законности распоряжения государственным и муниципальным имуществом.

Так, в 2023 году прокуратурой района выявлялись факты незаконного отчуждения федерального имущества в деятельности специализированной организации, привлеченной для распоряжения имуществом, обращенным в федеральную собственность.

Так, проверкой установлено, что в период с 2016 по 2018 год Крымской таможней в связи с нарушением таможенной процедуры временного ввоза задержано 36 транспортных средств, которые переданы с целью оценки и реализации в Министерство имущества и земельных отношений Республики Крым (далее – МИЗО).

С целью реализации конфискованных транспортных средств между МИЗО и коммерческой организацией заключен государственный контракт на основании которого МИЗО передавало транспортные средства для оценки и реализации вышеуказанному субъекту хозяйствования.

В результате подделки заключения экспертиз относительно оценки полученных транспортных средств стоимость транспортных средств была существенно занижена.

Заключение коммерческой организацией с гражданами договоров купли-продажи на транспортные средства по явно заниженной стоимости привело к недополучению федеральным бюджетом денежных средств.

В связи с изложенным, прокуратурой района в интересах Российской Федерации в лице МТУ Росимущества в Республике Крым и г. Севастополю в Киевский районный суд г. Симферополя предъявлены иски о признании договоров-купли продажи указанных транспортных средств недействительными и применении последствий недействительности сделок.

Ведущий: Как реализуются полномочия прокурора в сфере реализации государственных программ?

Постригань В.В. В текущем периоде прокуратурой района организовано проведение систематических проверочных мероприятий на предмет своевременности исполнения социально значимых государственных программ.

Так, прокуратурой района на постоянной основе проводятся проверки исполнения требований законодательства при реализации мероприятий Государственной программы Российской Федерации «Социально-экономического развития Республики Крым и г. Севастополя».

На поднадзорной территории возводится один объект дошкольного образования по ул. Хайри Эмир Заде/ул. Урукуста в г. Симферополе.

Кроме того, вышеуказанный объект охвачен регулярными проверками прокуратуры района с привлечением специалистов Министерства жилищной политики и строительного надзора Республики Крым.

В ходе которой выявлены нарушения требований сроков исполнения обязательств по выполнению строительно-монтажных работ и не принятия надлежащих меры гражданско-правового характера к исполнителю обязательств по контракту.

По результатам проверки в адрес заказчика и подрядчика внесены представления об устранении выявленных нарушений. Благодаря принятым мерам и постоянного контроля, строительные работы в настоящее время завершены.

Ведущий: А как обстоят дела с налоговой задолженностью на территории района?

Постригань В.В. Прокуратурой района на постоянной основе анализируется информация ИФНС о предприятиях, имеющих задолженность по налогу на доходы физических лиц, по страховым взносам на обязательное медицинское страхование и по страховым взносам на обязательное пенсионное страхование.

Так, к примеру, по результатам анализа сведений ФНС организована проверка ООО «Геостройпроект», в ходе которой установлена задолженность по заработной плате 46 работникам на сумму 5 млн. руб., внесено представление, директор привлечен к административной ответственности, подготовлены судебные приказы.

Принятыми мерами задолженность погашена в полном объеме с выплатой процентов в порядке ст. 236 ТК РФ.

К примеру, проверкой исполнения требований налогового законодательства МУП «Железнодорожный Жилсервис» выявлены нарушения п. 1 ч. 1 ст. 23, ч. 1 ст. 45, ст. 143 НК РФ, в части своевременной оплаты налогов и сборов на общую сумму свыше 43 млн руб.

По результатам проверки прокуратурой района 19.06.2023 в адрес МУП «Железнодорожный Жилсервис» внесено представление, которое рассмотрено предприятием осуществлено погашение налоговой задолженности свыше 20 млн руб.

Ведущий: Расскажите, а какие в прошедшем году принимались меры прокурорского реагирования по обращениям граждан?

Постригань В.В. Например прокуратурой района по результатам проверок по обращениям 7 жителей г. Симферополя выявлены нарушения пенсионного законодательства.

С целью устранения нарушений в порядке ч. 1 ст. 45 ГПК РФ в Центральный районный суд г. Симферополя направлены иски об обязанности Отделения Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по Республике Крым произвести перерасчет размера пенсии, а также включить периоды рабы в трудовой стаж граждан, из них 5 рассмотрены и удовлетворено, одно находится на рассмотрении.

Также прокуратурой района рассмотрено обращение инвалида 2 группы о взыскании с совершеннолетнего сына алиментов на содержание нетрудоспособного родителя.

По результатам рассмотрения обращения прокуратурой района в интересах инвалида в Железнодорожный районный суд направлено исковое заявление о взыскании алиментных платежей с сына на содержание нетрудоспособного родителя, которое рассмотрено и удовлетворено.

Кроме того, по результатам рассмотрения обращений граждан по вопросам возможных нарушений требований законодательства здравоохранении при организации льготного обеспечения медицинскими изделиями детей-инвалидов выявлены нарушения в части необеспечения лекарственными препаратами.

С целью устранения указанных нарушений прокуратурой района в Центральный районный суд г. Симферополя предъявлены иски об обязанности Министерства здравоохранения Республики Крым обеспечить несовершеннолетних медицинскими изделиями, а также о компенсации денежных средств, затраченных на приобретение лекарств.

Также по результатам проверки в части компенсации расходов, связанных с самостоятельным приобретением технических средств реабилитации, прокуратурой района в Мировой судебный участок № 18 Центрального судебного района г. Симферополя в порядке ст. 45 ГПК РФ 29.09.2023 предъявлено 6 исковых заявлений, из 2 в интересах детей-инвалидов.

Ведущий: Скажите какие меры принимались по вопросам касающихся несовершеннолетних?

Постригань В.В. Безусловно, прокурорский надзор в сфере защиты прав несовершеннолетних является одним из приоритетных.

Так, на протяжении прошлого года проверками в деятельности образовательных учреждений выявлены нарушения антитеррористической безопасности объектов (территорий), санитарно-эпидемиологических требований, пожарной безопасности, законодательства о здравоохранении, при организации питания детей, профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

Изучением локальных актов образовательных учреждений выявлены нарушения несоответствия Правил внутреннего трудового распорядка для работников федеральному законодательству в части отсутствия положений, закрепляющего ограничение по допуску к занятию педагогической деятельностью иностранных агентов.

После принесения протестов прокуратуры района 29 локальных актов приведены в соответствие с законодательством.

Изучением правил приема в общеобразовательные учреждения выявлены нарушения в части отсутствия у лиц (усыновленных, удочеренных, находящихся под опекой или попечительством в семье) права

преимущественного зачисления в образовательную организацию, в которой обучаются его брат или сестра этого ребенка, или дети, родителями (законными представителями) которых являются опекуны (попечители) этого ребенка.

По результатам проверки в указанные образовательные учреждения принесено 4 протеста, которые рассмотрены и удовлетворены.

Прокуратурой района в 2023 году уделено внимание соблюдению прав наиболее уязвимых категорий граждан, в том числе детей-инвалидов, детей из многодетных семей, детей-сирот.

Проверкой по обращению родителей детей-инвалидов выявлены нарушения в части ненадлежащего льготного обеспечения лекарственными средствами последних.

По результатам проверки в интересах несовершеннолетних в Центральный районный суд г. Симферополя предъявлено 8 исковых заявлений об обязанности обеспечить лекарственными средствами, из которых рассмотрено 6 и удовлетворено, 2 находятся на рассмотрении.

Также, по результатам рассмотрения обращений родителей детей-инвалидов в интересах 2-х несовершеннолетних в суд 29.09.2023 предъявлено 2 исковых заявления об обязанности Отделения Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по Республике Крым выплатить компенсацию за приобретенные технические средства реабилитации. Указанные исковые заявления рассмотрены и удовлетворены.

По результатам проверки в сфере защиты прав многодетных семей на меры социальной поддержки, прокуратурой района в Центральный районный суд г. Симферополя предъявлено 3 исковых заявления в интересах малолетних детей к Министерству образования, науки и молодежи Республики Крым об установлении факта проживания на территории Республики Крым, признании прав на получение мер социальной поддержки, обязанности выдать удостоверение, все рассмотрены и удовлетворены.

Проведенной проверкой в сфере защиты жилищных прав по обращениям лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, достигших 23 лет, в суд направлено 7 исковых заявлений о признании незаконным решения администрации г. Симферополя об отказе во включение в список детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, подлежащих обеспечению жилыми помещениями, и обязанности совершить действия по включению последних в Список, из которых 5 удовлетворены, 2 находятся на рассмотрении.

ВЕДУЩИЙ: Благодарю Вас, что нашли время ответить на вопросы, интересующие жителей полуострова.